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SENATO ÒEL RÉGNO —SIESSIONE 1873-74

o

TORNATA DEL 27 APRILE 1874

«

Presidensa del Vice-Presideute ARESE.

SOMMARIO — S^mto di petizione — Omaggi — Presentazione di tre progetti di legge^ due 
dr quali diclùarati d'urgenza.

- La seduta è aperta alle ore 3 1|4.Sono presenti i Ministri delTInterno e di Grazia e Giustizia.Il Senatore, Segretario^ CHIESI dà lettura del processo verbale dell’ ultima seduta, il quale viene approvato.
Atti OlverstLo stesso Senatore, Segretario CHIESI dàilettura del seguente sunto di petizione:« N. 12. Il Doti. Luigi Ferro di Padova, ed altri abitanti della stessa città in numero di 19, domandano ad Senato di provocare dal Governo un provvedimento inteso a proibire la caccia con reti m.obili o fìsse, onde prevenire la distruzione degli uccelli utili alTagricoltura. »Fanno omaggio ai Senato :I Prefetti di Udine, Treviso e Torino, degli 

A.tti diquei Consigli Provinciali deir anno '1873.Il Prefetto di Venezia, di un Prontuario delle 
d elider opzioni prese da quel Consiglio Provin
ciale d&d 21 1869 a tutto Vanno 1873.

fresentaziane ili tre progetti di legge.MRWRO DI DRAZU B GIUSTIZIA. Domando- la pànola.PRESIDENTE. Ha là. parola.

MINISTRO DI &RÀZIA B &IDSTIZIA. Ho Tonore eli presentare al Senato un progetto di legge per l’esercizio delle professioni di Avvocato e di Procuratore, già votato dal Senato medesimo nel 1868, e recentemente approvato dalla Camera elettiva.Io debbo ad un tempo pregare il Senato a voler dichiarare d’urgenza questo progetto ed a deferirne Tesarne ad una Commissione speciale.Già sin da quando il Senato ebbe ad occuparsi per la prima volta, come diceva, nel 1868 ) di questo progetto > ne fu riconosoiutaTurgenza.Si comprenderà agevolmente come d’allora in poi Turgenza abbia dovuto crescere sommamente.In quelToccasione il Senato reputò conveniente d’affidare ad una Commissione speciale Tesarne di questo progetto di legge, che esige appunto cognizioni speciali ; perciò son certo cbe il Senato stimerà opportuno di seguire pel nuovo esame la stessa linea di condotta.Il progetto vi si ripresenta con poche e non essenziali modifìcazioni • anzi le basi del progetto primitivo vi sono mantenute.I membri cbe componevano la prima Coin- missione, alla quale io stesso ebbi ronore diappartenere, credo che per la maggior parte non si trovino presenti in Senato, e forse non sono nemmeno in Roma, lontani i piu per ragioni di ufficio.
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Quindi crederei che il Senato, quando si ■ compiacesse di approvare la mia proposta, di deferire cioè l’esame del progetto di legge ad una Commissione speciale, potrebbe chiamarea farne parte quei signori Senatori i quali già componevano quella prima Commissione e che si trovino attualmente presenti in Roma, limitandosi a sostituire quelli che, per una ragione 0 per l’altra, sieno mancanti.Prego il Senato di volere accogliere questa proposta.’MINISTRO DELL’INTEB-NO. Domando la pancia.PRESIDENTE. Ha la parola.MINISTRO DELL’INTERNO. A nome del mio Ccd- lega Ministro delle Finanze, ho l’onore di presentare al Senato due progetti di legge: uno per r affitto dello Stabilimento balneario diSalso, e l’altro per la riforma del Monte di Pietà di Roma.Io devo pregare il Senato di voler dichia- rare d’urgenza questo secondo progetto. IlMonte di Pietà di Roma versa in tali condizioni per cui riesce urgentissimo che si venga n suo soccorso coi mezzi che sono indicati in questo progetto di legge. Quindi j-rego il Senato a volere affrettare, per quanto sia possibile, la discussione di questo progetto di legge, che fu già approvato dalla Camera dei Deputati.PRESIDENTE. Do atto al? onorevole Ministro di Grazia e Giustizia del progetto di legge da lui presentato per l’esercizio delle professioni di Avvocato e Procuratore.
3Avendone egli chiesta l’urgenza , al Senato se intende accordarla.Chi ne accorda l’urgenza, si alzi.(Approvato.)

domando

L’onorevole Ministro ha proposto ancora che sia nominata una Commissione speciale per lo esame di questo progetto.Interrogo il Senato se accetta tale proposta.e se crede che la Commissione debba comporsi nel modo daironorevole Ministro suggerito.Senatore BESÀMBPvOIS. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.Senatore DESATfiBROlS. Io proporrei che si accogliesse il suggerimento dell’ onorevole Ministro di Grazia e Giustizia, e che il Senato incaricasse l’onorevole Presidente di supplire alla nomina dei membri mancanti.PRESIDENTE. - Metto ai voti la proposta dell’onorevole Senatore Desambrois.Chi Papprova, sorga.(Approvato.)Allora s’intenderà che, non il Presidente, ma l’ufficio di Presidenza ricomporrà la Commissione.Do atto altresì aH’onorevoIe Ministro del- Plnterno della presentazione dei due progetti di legge, il primo per l’affitto dello Stabilimento balneario di Salso, l’altro jier le riforme dei Monte di Pietà di Roma.L’onorevole Ministro, ha domandato l’urgenza per questo secondo progetto di legge.Chi intende accordarne l’urgenza, è pregai© d’alzarsi.(Approvato.)Questi progetti di legge saranno stampati e distribuiti negli Uffici.Non essendovi altro all’ordine del giorno, dichiaro sciolta la seduta.La seduta è sciolta (ore 3 1t2).


